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Società Consortile CO.GE.S.I. 
Verbale del Consiglio di Amministrazione tenutosi lunedì 30/05/2022 

 

Stanti le misure per il contenimento e la gestione dell'emergenza epidemiologica da COVID-19 in 
corso la riunione del Consiglio di Amministrazione si tiene «esclusivamente mediante mezzi di 
telecomunicazione che garantiscono l’identificazione dei partecipanti». Nello specifico l’incontro si 
tiene mediante videoconferenza (piattaforma Zoom) le cui credenziali sono state comunicate a tutti 
i membri del Consiglio di Amministrazione e del Collegio Sindacale. 
Alla video conferenza: 

1. sono collegati in video e audio: 

 per il Consiglio di Amministrazione: 
 Emanuele Di Caro, Presidente 
 Marco Botto, Consigliere 
 Sabrina Sacconiro, Consigliere 

 per il Collegio Sindacale: 
 Elena Gallo, Presidente 
 Paolo Ferrato, Sindaco effettivo 
 Maurizio Zazza, Sindaco effettivo 

2. sono presenti in sede COGESI e partecipano in video e audio: 

 Giuseppe Delfino, Consigliere 
 Sarah Aragno, Consigliere 
 Claudio Conti, Responsabile organizzazione aziendale di COGESI 

 
 

Verbale 
 
1. L’incontro prende inizio alle ore 09:30 circa. Il Presidente, constatato: 

 il collegamento in video e audio di tutti i membri del Consiglio di Amministrazione; 

 il collegamento in video e audio di tutti i membri del Collegio Sindacale; 

verbalizzante, introduce la riunione, ricordando gli argomenti all’ordine del giorno: 

A) comunicazioni del Presidente; 

B) approvazione del verbale del CdA del 09-05-2022; 

C) nomina del Responsabile della Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza (RPCT); 

D) varie ed eventuali. 

Il Presidente propone di spostare la discussione del punto A) all’ordine del giorno al termine 
della seduta. Avuto l’assenso dei presenti apre i lavori. 

 
2. Punto B) all’ordine del giorno: «approvazione del verbale del CdA del 09-05-2022» 
 

3. Punto C) all’ordine del giorno: «nomina del Responsabile della Prevenzione della 
Corruzione e della Trasparenza (RPCT)» 

Il Presidente introduce l’argomento illustrando ai presenti le logiche sottese a tale proposta. 
La delibera 1134 dell’ANAC “Nuove linee guida per l’attuazione della normativa in materia di 
prevenzione della corruzione e trasparenza da parte delle Società e degli Enti di diritto privato 
controllati e partecipati dalle Pubbliche Amministrazioni e degli enti Pubblici” prevede che: 
«Gli organi di indirizzo della società nominano, quindi, come RPCT un dirigente in servizio 
presso la società, attribuendogli, con lo stesso atto di conferimento dell’incarico, anche 
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eventualmente con le necessarie modifiche statutarie e regolamentari, funzioni e poteri idonei 
e congrui per lo svolgimento dell’incarico con piena autonomia ed effettività. 
Nell’effettuare la scelta, la società dovrà vagliare l’eventuale esistenza di situazioni di conflitto 
di interesse ed evitare, per quanto possibile, la designazione di dirigenti responsabili di quei 
settori individuati all’interno della società fra quelli con aree a maggior rischio corruttivo. La 
scelta dovrà ricadere su un dirigente che abbia dimostrato nel tempo un comportamento 
integerrimo. Nelle sole ipotesi in cui la società sia priva di dirigenti, o questi siano in numero 
così limitato da dover essere assegnati esclusivamente allo svolgimento di compiti gestionali 
nelle aree a rischio corruttivo, circostanze che potrebbero verificarsi in strutture organizzative 
di ridotte dimensioni, il RPCT potrà essere individuato in un profilo non dirigenziale che 
garantisca comunque le idonee competenze in materia di organizzazione e conoscenza della 
normativa sulla prevenzione della corruzione. In questo caso, il consiglio di amministrazione o, 
in sua mancanza, l’amministratore sono tenuti ad esercitare una funzione di vigilanza 
stringente e periodica sulle attività del soggetto incaricato. In ultima istanza, e solo in 
circostanze eccezionali, il RPCT potrà coincidere con un amministratore, purché privo di 
deleghe gestionali.» 
Considerato che la funzione dirigenziale attualmente presente in COGESI è titolare di funzioni 
che non permettono di ricoprire il ruolo di RPTC, il Presidente propone pertanto di individuare il 
RPCT all’interno del CdA, nella persona del consigliere Sabrina Sacconiro. 

Al termine, non riscontrando richieste di ulteriori interventi, il Presidente chiede agli 
Amministratori di esprimersi in merito alla proposta di nomina. 

Il Consiglio di Amministrazione di COGESI, con l’astensione del Consigliere Sabrina 
Sacconiro, approva e il Presidente, accertato l’esito, proclama il risultato favorevole. 

 
4. Punto A) all’ordine del giorno: «comunicazioni del Presidente» 
 
5. Punto D) all’ordine del giorno: «varie ed eventuali» 

Terminati gli argomenti all’ordine del giorno da trattare e non rilevando ulteriori argomenti da 
discutere, il Presidente, ricevuta l’approvazione dei presenti, dichiara sciolta la riunione alle ore 
10:00 circa. 

 
Cuneo, 30 maggio 2022 
 
La documentazione allegata alla convocazione del CdA e discussa è conservata agli atti societari. 
 
 

Il Presidente 
Emanuele Di Caro 

 Il segretario 
Claudio Conti 
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